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Aktiv und passiv

17 Umíormungen vom Aktiv ins Passiv
1) |n dem Márchen friBt der Wolí die GroB-

mutter.
2) Der Arzt verband den Verletzten.
3) Al|e entlaufenen Pferde fing man wieder

ein.
4) Leider gieBt sie das Báumchen zu wenig.
5t weshalb verrát man ihren Namen nicht?
6) Fast hátte ihn ein FeIsbrocken erschlagen,
7) Den Schmuck vergrub man im Garten.
8) An der Grenze hielt man den Wagen nicht

an.
9) Den Brieí las man ihnen nicht vor.

' 0) An einem Nachmittag schoB man zwanzig
Hasen.

1 1) Man brát das Fleisch nur kurz.
12) Hunde beiBen oft Brieftráger.
,1 3) Dann reibt man die Platten mit einem

íeuchten Tuch ab.
14) Warum verbietet man bruta|e Filme

nicht?
15) Um 6 Uhr beíah| man den Angriff auf die

lnsel,
16) Man nahm seine Entschuldigung an.
17) Wann behebt man diese Panne?
18) Man báckt gerade Brot.
19) Man vergleicht ihn oít mit Napoleon.
20) Wann vermiBt man den Bauplatz?
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18 Umíormungen vom Passiv ins Aktiv

1) Uns wird nur selten geholfen.
2) Die Búcher werden ihm aus der Hand

gerissen.
Oft wird er von ihr Willi genannt.
Rasch wurde ein Kollege gerufen,
Von wem wird die Zeitung gebracht?
An der Kůste wird hauptsáchlich Fisch
9egessen.
lhm wurde eine Woche Zeit gegeben.
lhm wird die kamera nur fůr den urlaub
geliehen.
wird die Tante von euch zum Bahnhof
geíahren?
lch wurde um eine schnelle Antwort ge-
beten,
seit dieser zeit wird der Nachbar
gemieden.
Die Abíálle werden vom Gártner ver-
brannt.

Das Versprechen wurde von ihm ge-
brochen.
Die Flamme wurde vom Wind ausge-
blasen.
Der polizist wurde von einem Gescháfts-
mann bestochen.
Die Wette wurde von ihrem Bruder ge-
Wonnen.
lnsgesamt wurden von dem Kúnstler 92
Gemálde geschaffen.
Der Wagen wurde von einem Soldaten
beladen.
von den Dieben wurden nur teure uhren
gestohlen.
Von dir wird viel gesprochen.
Den Touristen werden gute Weinlokale
empfohlen.
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19 Aktiv-/Passiv-Umíormungen mit Modalverben

Formen Sie die Sátze vom Aktiv ins Passiv um oder umgekehrt. Beachten Sie, daB die Modalverber
wollenund móchte im Aktiv bei der umíormung ins passiv zu sollen werden.

1) Man darf den Braten nur wenig salzen . 12)

2) Den Brieí muBte man dreima| umschrei-
ben.

3) Man móchte niemanden zwingen.
4) Beim Kartenspiei kann er nicht betrogen

werden.
5) Man sollte Menschen nicht anschreien.
6) Man wollte kein Kind vergessen. 16)

7) Dieses Gemúse sollte man klein
schneiden.

8) Fúr dieses Konzert muB nicht geworben
werden.

9) Demnáchst soll die neue Oper eróffnet
werden.

10) Diese Schere múBte man schleifen.
1 1) Es duríte keine Zeit verloren werden,

Das Auto konnte nicht angeschoben
werden.
Zeitungen hatte man nicht senden důrfen
Das Geheimnis konnte nicht lánger
verschwiegen werden.
Zwischen beiden Begriffen muB klar
unterschieden werden,
vielleicht kann man die kosten weiter
senken.
Die Rahmen můssen vom Maler zweimal
gestrichen werden.
Dieses Plakat hátte nicht aufgehángt
werden dúrfen.
Solche Húte werden im Frůhling getragen
lhr důrft von niemandem gesehen
werden.
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